
VERBALE DELL’ ASSEMBLEA DEL COLLEGIO NAZIONALE DEI PRIMARI OSPEDALIERI DI 
CHIRURGIA VASCOLARE TENUTASI A TORINO IL 25 MAGGIO 2000.  

 L’Assemblea inizia alle ore 17 con il seguente ordine del giorno: 
·        Aggiornamento sul Registry 
·        Candidature e Programmi per il nuovo Direttivo della SICVE  

Sono presenti: il Presidente Domenico Palombo, il Segretario Flavio Peinetti e 23 Iscritti al Collegio.   

1. La prima parte della riunione è dedicata alla presentazione da parte del Segretario dei dati del Registry relativi ai 
primi 3 mesi del 2000. I 10 centri che hanno inviato i dati e di cui è stata possibile l’elaborazione sono quelli diretti da: 
B.Crescenzi (Ospedale Monaldi, Napoli), M.Fusari (Cliniche Gavazzeni, Bergamo), L.Leone (Azienda Ospedaliera 
Siracusa), C.Novali (Ospedale S.Croce, Cuneo), D.Palombo (Ospedale Mauriziano, Torino), P.Patrone (Ospedale 
S.Corona, Pietra Ligure), F.Peinetti (Ospedale Regionale, Aosta), M.Puttini (Ospedale Niguarda, Milano), G.Sironi 
(Ospedale G.Pini, Milano) ed E.Vecchiati (Ospedale S.Maria Nuova, Reggio Emilia).  
Sono giunti successivamente i dati dei centri di N. Alberti (Az. Ospedaliera  Bianchi, Reggio Calabria), P. Altamura 
(Az. Ospedaliera Di Venere, Bari), S. Cavallaro (Ospedale Garibaldi, Catania), S. Ferrero (Ospedale S. Martino, 
Genova), G. Pane (Ospedale dei Pellegrini, Napoli)  e A. Sarcina (Casa di Cura Poliambulanza, Brescia).  

NDR: ci scusiamo col collega Novali per non aver inserito nella presentazione i suoi dati, regolarmente inviati, a 
causa di un banale errore di trascrizione nell’elenco dei Centri.  

Troverete allegato al presente verbale il riepilogo dei dati presentati.  

Nella riunione è stato ribadito dal Presidente, dal Segretario e da altri iscritti l’importanza che il Registry 
riveste per noi Ospedalieri, ricordando le grandi potenzialità che tale strumento può offrire a chi lo utilizza.  

E’ quindi ASSOLUTAMENTE FONDAMENTALE che si prosegua in questo sforzo comune per giungere ad 
un risultato che qualificherebbe tutti quanti noi, permettendoci di estendere l’esperienza a tutte le componenti della 
Chirurgia Vascolare Italiana.  

Diventa a questo punto indispensabile che il maggiore numero di Centri invii i dati correttamente compilati 
relativi al primo semestre del 2000 al Centro di Riferimento di Aosta, entro il 31 Luglio 2000.  

Per venire incontro a quei Colleghi che hanno manifestato problemi nell’uso del Registry, abbiamo preparato 
un breve “MANUALE D’USO” che tiene conto di tutte le osservazioni che sono state fatte nella riunione, e che troverete 
allegato al presente verbale.  

Ricordiamo che per ulteriori chiarimenti il Centro di Riferimento di Aosta è a disposizione per cercare di 
risolvere eventuali problemi che non trovino soluzione nel manuale d’uso.  

I referenti tecnici e medici sono elencati nel manuale allegato.  

INVIATE I DATI !!!!!!!!!!  

2. Si è passati quindi alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno  

Sono state rese pubbliche le candidature degli Iscritti per il prossimo Consiglio Direttivo della SICVE, che ricordiamo 
prevede la presenza di 8 Ospedalieri, tra cui verrà eletto il Presidente della Società, e 7 Universitari. 

(A tale proposito, troverete allegate al presente verbale le schede di candidatura con i relativi programmi).  

I Colleghi che hanno manifestato l’intenzione di candidarsi sono: Bandiera, Bertoglio, Coppi, Ferrari, Sergio 
Ferrero, Novali, Pane, Palombo, Paroni, Peinetti, Puttini, Sarcina.  

Per quanto riguarda la scheda di candidatura di Camilli, lui stesso ribadisce che non si tratta di una vera e 
propria candidatura, bensì di una serie di raccomandazioni da lui reputate importanti e che dovrebbero essere fatte 
proprie dagli eletti nel Direttivo. 



Il Presidente ricorda l’importanza che tale elezione riveste per la componente ospedaliera e ribadisce la 
necessità di giungere come Collegio ad un accordo unanime  sulle 8 candidature da proporre per il Consiglio Direttivo 
della SICVE.  

Per quanto riguarda chi tra questi 8 candidati dovrà essere proposto come Presidente della SICVE, Palombo 
ricorda che la nomina è compito del Consiglio Direttivo eletto e che il Collegio può esclusivamente esprimere una 
preferenza. A titolo personale il Presidente ricorda di essersi già espresso favorevolmente nelle Nostre precedenti 
riunioni sulla proposta di candidatura riguardante Gioacchino Coppi, attuale vicepresidente SICVE. Ovviamente  tale 
candidatura dovrà essere l’espressione della volontà comune non solo del Collegio, ma di tutti gli iscritti alla Società.  

Nel dibattito intervengono diversi Colleghi, tra cui Sergio Ferrero, che ribadisce l’importanza della Presidenza 
Ospedaliera e che sarà quindi necessario che nel Direttivo vengano eletti coloro i quali hanno realmente l’intenzione di 
impegnarsi a fondo nei prossimi due anni.  
 
               Novali interviene sottolineando che la situazione attuale è a suo giudizio simile a quella di due anni or sono e 
che la sua preoccupazione principale è di evitare che si giunga ad accordi più o meno sotterranei.  

Il Presidente sottolinea a tale proposito che proprio per evitare queste evenienze è stata adottata la massima 
trasparenza permettendo a chiunque lo volesse di proporre la propria candidatura ed il proprio programma.  

Tale decisione è stata presa all’unanimità nella assemblea di Courmayeur e ribadita dal Comitato 
Organizzativo Ristretto il 9 marzo, comunicando la decisione a tutti gli iscritti con circa 2 mesi di anticipo sulla data di 
scadenza di presentazione delle Candidature, fissata per il 15 maggio 2000.  

Valitutti, Peinetti e Puttini ribadiscono con concetti analoghi come l’elezione a membro del Direttivo e, a 
maggior ragione la nomina a Presidente, comportino un impegno costante e che in questa fase sia indispensabile una 
verifica per giungere ad una proposta di Direttivo e di eventuale Presidenza il più possibile unitaria. 

Su proposta dell’Assemblea viene quindi dato mandato al Presidente di ricercare attraverso una serie di contatti 
la possibilità di ridurre il numero delle candidature dalle dodici attuali alle otto previste. Il Presidente accetta il mandato 
riservandosi di comunicare i risultati del suo operato nella prossima Assemblea che si terrà a Roma il 30 settembre in 
occasione del Congresso organizzato da Giovanni Bianchi, con il seguente ordine del giorno: 

·        Aggiornamento I semestre 2000 Registry 

·        Candidature per il nuovo Direttivo SICVE 

·        Varie ed eventuali 

 L’Assemblea termina alle ore 18.30.  
 Ti ricordiamo, nel caso in cui ancora tu non lo avessi fatto, di provvedere a regolarizzare la quota Associativa di £ 
250.000 per l’anno 2000. Questa forma di autofinanziamento rimane la principale fonte di sostentamento del Collegio, 
permettendo di portare avanti tutte le nostre iniziative: CONTIAMO SU DI TE!  
Per il versamento, potrai effettuare un bonifico sul c/c intestato al Collegio Nazionale dei Primari Ospedalieri di 
Chirurgia Vascolare, i cui estremi sono: 

Banca Commerciale Italiana - Filiale di Aosta   C/C n° 38070230177  ABI 2002  CAB 01200  

 La ricevuta dell’avvenuto pagamento ti verrà spedita presso l’indirizzo da te indicato sulla scheda di 
iscrizione. 

Aosta, 20 Giugno 2000 
 
Il Presidente   Domenico Palombo 
Il Segretario   Flavio Peinetti 

 


